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ВСТУП 

Опанування вогню було необхідним чинником розвитку цивілізації. Вміння 

користуватися вогнем надало можливість людині захистити себе від темряви і хо-

лоду , а в подальшому вміло “використовувати силу вогню для своїх потреб і роз-

витку суспільства. Однак вогонь, який вийшов з-під контролю, здатний призвести 

до руйнування будівель, знищення матеріальних цінностей, створювати загрозу 

життю та здоров'ю людей. 

«Забезпечення пожежної безпеки на території України, регулювання відносин 

у цій сфері органів державної влади, органів місцевого самоврядування та суб’єктів 

господарювання і громадян здійснюються відповідно до Кодексу цивільного захис-

ту, законів та інших нормативно-правових актів.» [1] 

Аналіз статистичних даних свідчить про постійне зростання кількості пожеж у 

більшості галузей. 

Причиною підвищеного рівня пожежної небезпеки є зростання енергонасиче-

ності виробництв, підвищення рівні температур та тиску в технологічному устатку-

ванні і збільшення щільності транспортних комунікацій,  використання нових видів 

полімерних матеріалів з підвищеними рівнями пожежної небезпеки, що збільшує 

тяжкість наслідків та обсяги пожеж. 

До зростання кількості пожеж також призводить некваліфікований монтаж 

електричних мереж та електроустаткування, його експлуатація та ремонт, викорис-

тання великої кількості легкозаймистих та горючих матеріалів під час будівництва 

та проведення оздоблювальних робіт. 

«Діяльність із забезпечення пожежної безпеки є складовою виробничої та ін-

шої діяльності посадових осіб і працівників підприємств, установ та організацій. 

Зазначена вимога відображається у трудових договорах (контрактах), статутах та 

положеннях.» [1] 

Аналіз пожеж показує, що рівень гранично допустимих чинників пожежі ви-

никає через 5 - 8 хв з початку пожежі, несучу здатність будівельні металеві конс-

трукції втрачають через 10 - 12 хв, а середній час прибуття пожежних підрозділів 

становить 22 - 25 хв. 
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Забезпечення ефективного протипожежного захисту дошкільних навчальних 

закладів, безпеки учасників навчально виховного процесу під час пожеж нині є ак-

туальним не тільки з економічної точки зору, але і соціальних та екологічних про-

блем. 

Тому пожежна безпека у дошкільних навчальних закладах – це надзвичайно 

важлива справа, яка вимагає до себе великої уваги. Основними напрямками забез-

печення системи пожежної безпеки в закладах освіти має бути усунення умов ви-

никнення пожежі, а в разі її виникнення - мінімізація наслідків. 

Система пожежної безпеки закладів освіти - це комплекс організаційних  і тех-

нічних засобів, спрямованих на виключення можливості виникнення і розвитку 

пожежі та впливу на людей її небезпечних чинників, а також забезпечення захисту 

матеріальних цінностей. 

Щоб запобігти пожежам та загибелі людей, керівники закладів освіти мають 

організувати профілактичну роботу та превентивні заходи щодо забезпечення по-

жежної безпеки. 

« Пожежна охорона створюється з метою захисту життя і здоров’я громадян, 

приватної, колективної та державної власності від пожеж, підтримання належного 

рівня пожежної безпеки на підприємствах, установах, організаціях і в населених 

пунктах.» [1] 

2. Основними завданнями пожежної охорони є: 

1) « забезпечення пожежної безпеки;» [1] 

2) « запобігання виникненню пожеж та нещасним випадкам під час пожеж;» 

[1] 

3) « гасіння пожеж, рятування населення, а також надання допомоги у ліквіда-

ції наслідків інших надзвичайних ситуацій.» [1] 

«Пожежна безпека повинна забезпечуватися шляхом проведення організацій-

них заходів та технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпе-

чення безпеки людей, зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних 
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екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для успішного гасіння 

пожеж» [17] . 

Якщо аналізувати наявні причини пожеж то ми легко впевнимося, що пере-

важна більшість пожеж виникає безпосередньо з вини людини, або через необізна-

ність з правилами і вимогами пожежної безпеки, або внаслідок несвідомого, повер-

хового чи просто недбалого ставлення до їх виконання.  

« В 2003 році, 14 січня, сталася пожежа в загальноосвітній школі в м. Ровень-

ки Луганської області. Крім матеріальних збитків, вона вплинула й на навчальний 

процес який було припинено на деякий час і такі випадки непоодинокі.» [24] 

« Особливого резонансу набула трагедія 4 грудня 2019 року в Одеському ко-

леджі економіки, права та готельно-ресторанного бізнесу, де загинуло 16 і постра-

ждала 31 особа.» [24] 

На сьогоднішній день питання пожежної безпеки в закладах освіти, зокрема в 

дошкільних навчальних закладах займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки 

людей. В закладах освіти, які відносяться до державних форм власності, рівень по-

жежної безпеки знаходиться на низькому рівні. Це обумовлено багатьма причина-

ми, одна з найважливіших причин - є недостатнє фінансування державою. Відсут-

ність коштів призводить до того, що керівники цих об'єктів не мають можливості 

своєчасно виконати профілактичні заходи з протипожежної безпеки, а саме: вико-

нати замір опору ізоляції електромережі, провести ремонт та технічне обслугову-

вання автоматичних систем пожежної сигналізації, своєчасну обробку дерев’яних 

конструкцій вогнезахисним розчином, забезпечити необхідну кількість первинних 

засобів пожежогасіння. Все це обумовлюй небезпеку людям дітям, що знаходяться 

в приміщенні під час виникнення пожежі, а також заважає успішному гасінню по-

жежі та виконанню рятувальних робіт. 

Гасіння пожеж у школах та дошкільних закладах пов’язано з необхідністю 

проведення рятувальних робіт, особливо під час проведення навчальних занять. За 

статистикою, приблизно 10÷15% пожеж виникає під час проведення навчальних 

занять. Деякі пожежі супроводжуються масовою гибеллю дітей. Це трапляється від 
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дії отруйних продуктів згорання, високої температури, а також у разі виникнення 

паніки. Тому до гасіння пожеж та рятування людей слід готуватися заздалегідь. З 

цією метою керівництвом таких об’єктів розробляються та узгоджуються з пожеж-

ною охороною плани евакуації дітей та інструкції для місцевої пожежної охорони і 

обслуговуючого персоналу, які містять інформації про їх першочергові дії з органі-

зації гасіння та проведення евакуаційних робіт.  

Актуальність обраної теми. 

Дипломна робота присвячена вирішенню питання забезпечення пожежної 

безпеки Мереф’янського дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 1 Хар-

ківської районної ради Харківської області. 

Мета роботи 

Метою роботи є виявлення порушень діючих вимог нормативних актів з пи-

тань пожежної безпеки. Розробка профілактичних заходів щодо покращення стану 

пожежної безпеки дошкільного навчального закладу №1 м. Мерефа Харківської 

області. Розробка рекомендацій щодо успішного гасіння будівлі школи на випадок 

пожеж з метою покращення протипожежного стану об’єкту. 

Задача роботи 

Визначити особливості будівлі дошкільного навчального закладу №1. Визна-

чити вимоги до дошкільних навчальних закладів з питань пожежної безпеки. Про-

вести аналіз протипожежного стану на об’єкті. Розробити рекомендації щодо пок-

ращення протипожежного стану. Розробити оперативний план пожежогасіння до-

шкільного навчального закладу. 

Очікувані результати 

Аналіз відповідності протипожежного стану об’єкта існуючим вимогам. Ре-

комендації щодо покращення протипожежного стану об’єкта. Оперативний план 

пожежогасіння об’єкта. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ  

1.1. Соціально-економічна характеристика дошкільного навчального за-

кладу 

Мереф’янський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 1 розташова-

ний за адресою : Харківська область,  Харківський район , м.Мерефа, вул. Горь-

кого, 2. 

Заснований на підставі рішення виконкому Мереф’янської міської ради Хар-

ківського району Харківської області №7 від 2 лютого 1965 року. У закладі функці-

онувало 12 груп. У 1990-1996 роках залишилося 5 груп (1 раннього віку, 4 дошкі-

льних груп), а іншу частину приміщення орендувала Мереф’янська ЗОШ №1. У 

2004 році відкрито ще 2 дошкільні групи, у 2005 році – відкрито 1 групу раннього 

віку. На даний час у закладі функціонує 8 груп, 2 групи раннього віку та 6 дошкі-

льних груп, решту приміщення, яке розраховане на 4 групи (2 групи раннього віку, 

2 групи дошкільного віку) продовжує орендувати Мереф’янська ЗОШ І-ІІІ ступеню 

№1. 

У закладі працює 16 педагогів, з них 6 - мають вищу освіту; 10 – мають се-

редню спеціальну. За кваліфікаційною категорією: 3 вихователя – «вищої катего-

рії», 3 вихователя – «І категорії», 10 вихователів – «спеціаліст». Звання «Вихова-

тель – методист» мають 5 педагогів. Кожна вікова група має окреме приміщення: 

ігрову, спальну, гігієнічну кімнати, роздягальню. В закладі облаштовані кабінети 

директора, вихователя-методиста, музичних керівників, медичної сестри, ізолятор, 

пральня, харчоблок, музична зала. Територія закладу озеленена. Кожна група має 

окремий майданчик, на якому встановлено ігрове обладнання. 

Заклад  знаходиться на утриманні державного бюджету, тому коштів, які ви-

діляє держава на утримання цього закладу не вистачає на вирішення питань покра-

щення пожежної безпеки. Дошкільний заклад являє собою велике соціальне зна-

чення, тому що в м. Мерефа велика кількість дітей дошкільного віку відвідує саме 

цей заклад не зважаючи на те що в місті є ще кілька дошкільних закладів. Вона дає 

40 робочих місць. 
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        1.2. Характеристика конструктивних  і об`ємно – планувальних рішень 

дошкільного навчального закладу 

Мереф’янський дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 1 розташова-

ний за адресою : Харківська область,  Харківський район , м.Мерефа, вул. Горь-

кого, 2,  на відстані 1,5 км від 49-ДПРЧ. Територія об’єкта 1.2 Га, огороджений. 

Адміністративна будівля складається з трьох корпусів, які з’єднуються переходами 

на рівні першого поверху. Третій корпус використовується початковими класами 

ЗОШ № 1. 

Характеристика будівель: 

  Корпус № 1 

Будівля двоповерхова, 2-го ступеню вогнестійкості, розміром 25х12м, зага-

льною площею в плані – 300 м.кв. Підвала немає. Висота будівлі -7 м. Стіни та пе-

регородки:  виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі з негорючих ма-

теріалів. Перекриття між поверхами  залізобетонне. Дах - відсутній. Покриття – ру-

беройд. У будівлі одна сходова клітина, яка з’єднує  поверхи. 

Корпус № 2 

         Будівля двоповерхова, 2-го ступеню вогнестійкості , розміром 36х12м, загаль-

ною площею в плані – 430 м.кв. Підвалу немає. Висота будівлі -7 м. Стіни та пере-

городки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі з негорючих матері-

алів. Перекриття між поверхами залізобетонне. Дах відсутній. Покриття – рубе-

ройд. У будівлі дві сходові клітини, які з’єднують поверхи. 

Корпус № 3 

         Будівля двоповерхова, 2-го ступеню вогнестійкості , розміром 25х12м, загаль-

ною площею в плані – 300 м.кв. Підвалу немає. Висота будівлі -7 м. Стіни та пере-

городки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі з негорючих матері-

алів. Перекриття між поверхами залізобетонне. Дах відсутній. Покриття – рубе-

ройд. У будівлі одна сходова  клітина, яка з’єднує поверхи. 
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Вибір та відведення ділянки для будівництва дошкільного навчального закладу 

відповідає вимогам планувальних та санітарних норм. Ділянка  відведена в сухому 

не затоплюючому місці з чистим ґрунтом, глибоким рівнем ґрунтових вод та сто-

ками для атмосферних опадів.  

Розташування приміщень будівлі вказано на поверхових планах.  

Сантехнічне обладнання: унітази та умивальники. Всі відкриті металічні де-

талі і зв'язки покриті шаром цементного розчину.  

Автоматичні системи пожежної сигналізації та оповіщення людей про поже-

жу відсутні. Внутрішній протипожежний водопровід – відсутній. Зовнішнє проти-

пожежне водопостачання забезпечується: від ПВ-60, яке знаходиться на території 

сусіднього медичного ліцею . 

Вогнегасники ВП-10 загальною кількістю 22 шт. знаходяться на поверхах, в 

кожному корпусі. 

Освітлювально-силова мережа: напругою 220 В, може бути відключено – ди-

ректором (заступником) або робітником обслуговуючої праці від загального розпо-

дільчого щита, встановленого на 1 поверсі другого корпусу . Аварійне освітлення 

відсутнє. Повне відключення електроенергії проводиться робітниками РЕМ, виклик 

яких проводиться за телефоном . Опалення водяне: водяне, централізоване. Загаль-

нообмінна вентиляція в будівлі – природна. У приміщенні їдальні встановлено 

примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої безпосередньо у самій їда-

льні поблизу входу. Повітроводи  виконано з металевого листа, вентилятори роз-

ташовано ззовні. Газопостачання відсутнє. 

Чисельність персоналу: 

Корпус № 1 - всього персоналу в день - 15 чоловік, дітей до 100. 

Корпус № 2 - всього персоналу в день - 20 чоловік, в ночі-1(сторож), дітей до 

150. 

Корпус № 3 - всього персоналу в день - 10 чоловік, дітей до 200. 

Відомість про шляхи евакуації – для евакуації людей та матеріальних ціннос-

тей  слід використовувати: головні та аварійні  входи-виходи. 
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Місце попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей ви-

значено – майданчик перед фасадом будівлі. Охорону евакуйованих матеріальних 

цінностей забезпечуємо за допомогою співробітників міліції. 

Необхідна кількість сил та засобів для проведення евакуації встановлює КГП, 

враховуючи обстановку на пожежі. 

Встановлення автодрабини – недоцільно. 

Димовидалення – з приміщення дошкільного навчального закладу можливе 

за рахунок відкриття всіх дверних та віконних прорізів. 

Проїзди й основні підходи до будинку з твердим покриттям. Будинок закладу 

розташовано з відступом від червоної лінії не менш чим на 25 метрів.     

 

1.3. Аналіз архітектурно-планувальних рішень 

« Будинки дошкільних навчальних закладів слід розміщувати на окремих зе-

мельних ділянках, що розташовуються згідно з вимогами ДБН 360 і ДСП 173»   

[14] 

« На земельній ділянці повинні передбачатись такі функцiональнi зони: забу-

дови, групових майданчиків, спортивно-iгрова, юних натуралiстiв та господарська. 

Зазначені зони та території майданчиків рекомендується розмежовуватись живою 

огорожею.»  [14] 

Розглянемо відповідність архітектурно-планувальних рішень протипожеж-

ним вимогам.  

Таблиця 1.1.Перевірка відповідності архітектурно-планувальних рішень 

№ 

п/п 

Що перевіряється Є в наявності Потрібно за нор-

мами 

Посилання на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Покриття під’їздів для 

пожежних машин 

тверде перед 

закладом з 

фасаду та з 

правого боку  

передбачається 

тверде покриття 

п. 5.8 ДБН 

В.2.2-4:2018  

відповідає 

2 Кількість поверхів 2 до 2 поверхів п. 6.1, ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 

3 Відстань до житлових 

будинків 

15 м. не менш 12 м. п. 5.13. ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 
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4 Розміщення будівлі, 

відносно червоної лі-

нії забудови 

25 м. не ближче 25м п. 5.8 ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 

5 Наявність зовнішньої 

огорожі будівлі 

1,7 м. не менш 1,6 м. п. 5.6 ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 

6 Наявність під’їздів 

для пожежних машин 

передбачено передбачається п.5.8 ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 

7 Висота приміщень 

надземних поверхів 

3,1 м. не менше 3,3 м. п. 6.3 ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 

8 Висота підвіконної 

частини зовнішніх 

стін в ігрових 

0.7 м. не менше 0,6 м. п. 6.18 ДБН 

В.2.2-4:2018 

 

відповідає 

 

Висновок: в результаті аналізу відповідності архітектурно-планувальних і 

конструктивних рішень, не виявлено порушень вимог щодо нормативних 

документів. 

 

1.4. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

Для забезпечення безпечної евакуації людей повиннi передбачатися захо-

ди, спрямовані на: 

« - створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у 

разi виникнення пожежi;» [12] 

« - захист людей на шляхах евакуації вiд дiї небезпечних чинників поже-

жi.» [12] 

« Безпечна евакуація забезпечуються комплексом об’ємно-планувальних, 

конструктивних та iнженерно-технiчних рiшень, якi слiд приймати з урахуван-

ням призначення, категорiї за вибухопожежною та пожежною небезпекою, сту-

пеня вогнестiйкостi та умовної висоти (поверховостi) будинку, кількості людей, 

якi евакуюються.» [12] 

« Евакуація людей у разi пожежі повинна передбачатися по шляхах еваку-

ації через евакуаційні виходи, евакуацiйнi сходи та сходовi клiтки.» [12] 

На евакуаційних шляхах і виходах не дозволено: 
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«- улаштовувати пороги, виступи, турнікети, двері розсувні, підйомні, такі, 

що обертаються та інші пристрої, які перешкоджають вільній евакуації людей;» 

[12] 

«- захаращувати меблями, обладнанням, навіть якщо вони не зменшують 

нормативну ширину;» [12] 

«- забивати, заварювати, замикати на навісні замки, болтові з’єднання та 

інші запори, що важко відчиняються з середини, зовнішні евакуаційні двері буді-

вель;» [12] 

«- застосовувати на шляхах евакуації горючі матеріали для облицювання 

стін і стель, а також сходів і сходових майданчиків ; » [12] 

«- знімати передбачені проектом двері вестибюлів, холів, тамбурів і сходо-

вих майданчиків;» [12] 

«- замінювати армоване скло на звичайне у дверях і фрамугах усупереч пе-

редбаченому за проектом;» [12] 

«- знімати пристрої для само зачинення дверей сходових майданчиків, ко-

ридорів, холів, тамбурів, а також фіксувати самозакривні двері у відчиненому 

положенні;» [12] 

«- зменшувати нормативну площу фрамуг у зовнішніх стінах сходових 

майданчиків або закладати їх;» [12] 

«- вивішувати на сходових майданчиках стенди, панно тощо;» [12] 

«- улаштовувати слизьку підлогу на шляхах евакуації;» [12] 

«- забивати двері евакуаційних виходів. » [12] 

 

   Таблиця 1.2 Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 
№ 

п/п 

Що перевіряється Є в наявності Потрібно за  

нормами 

Посилання на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Ширина евакуаційних 

проходів 

1,1 м. Не менше 1,4 м. п. 9.5 ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 

2 Ширина дверей на 

шляхах евакуації 

1,0 м Не менше 0,8 м п. 9.6 ДБН 

В.2.2-4:2018 

відповідає 
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3 Кількість евакуацій-

них виходів з першо-

го поверху 

три не менш двох п. 7.2.4 ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

4 Кількість евакуацій-

них виходів з другого 

поверху 

три не менш двох п. 7.2.4 ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

5 Висота та ширина у 

світлі евакуаційних 

виходів 

висота – 3,60 

м, ширина – 

2,2 м  

висота виходів 

повинна бути не 

меншою за 2,0 

м, а ширина – 

0,8 м 

п. 7.2.7 ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

6 Напрямок відчиняння 

дверей 

по напрямку 

виходу з бу-

дівлі 

повинні відчи-

нятися у напря-

мку виходу лю-

дей з будинку 

п. 7.2.9 ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

7 Ширина сходового 

маршу 

1,25 м не повинна бути 

меншою за 1 м 

п. 7.3.13 ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

8 Ширина проміжних 

площадок 

1,5 м не повинна бути 

меншою за 1 м 

п. 7.3.13 ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

9 Ширина тамбурів, 

при виході на зовні 

Ширина 2, 75 

м, глибина 

3,0 м 

більшою за ши-

рину виходів 

(прорізів) не 

менш ніж на 0,5 

м, а глибину –не 

меншу за 1,2 м 

п. 7.2.3 ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

10 Огорожа на сходових 

маршах 

1,3 м. заввишки не 

менше 1,3 м. 

п. 10.3 ДБН 

В.2.2-4:2018 

 

відповідає 

11 Оповіщення людей 

про пожежу 

відсутнє Сповіщення 

людей про по-

жежу подачею 

звукових та сві-

тлових сигналів 

п. 9.1 ДБН 

В.1.1-7-2016 

не відпові-

дає 

 

Висновок: в результаті аналізу відповідності евакуаційних шляхів та виходів 

виявлено, що дошкільний навчальний заклад не обладнаний звуковими та світови-

ми пристроями сповіщення про виявлення пожежі. 

 

1.5. Аналіз протипожежного водопостачання 

У забезпеченні пожежної безпеки важливу роль відіграє протипожежне водо-

постачання. «До систем протипожежного водопостачання для зовнішнього та внут-



 

     

НУЦЗУ. 2.25-13/19.131. ІтаАРТ. РПЗ 
Лист  

     
16 

Зм Лист № докум  Підп. Дата 

 

рішнього пожежогасіння, підприємства, установи, організації, житлові будинки по-

винні бути забезпечені протипожежним водопостачанням (протипожежними водо-

проводом, резервуарами, водоймами, і т. п.) для зовнішнього пожежогасіння» [12]. 

Його проектування та обладнання слід здійснювати відповідно до вимог ДБН В.2.5-

74 : 2013 "Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди ". 

Внутрішній протипожежний водопровід – відсутній. Зовнішнє протипожежне 

водопостачання забезпечується: від ПВ-60, яке знаходиться на території сусіднього 

медичного ліцею . Відстань до ПВ об’ємом 60 кубічних метрів становить 100 мет-

рів що відповідає вимогам  п.6.2.3 ДБН В.2.5-74 : 2013 "Водопостачання. Зовнішні 

мережі та споруди ". 

Перевіркою встановлено, що: 

• не передбачена установка покажчиків пожежних водойм. ППБУ 6.3.1.11 

 

1.6. Перевірка електротехнічної частини 

« За аналітичними даними, 2020 року через порушення правил пожежної 

безпеки під час влаштування та експлуатації електроустановок в Україні сталося 

10839 пожежі. Відповідна причина посідає друге місце за кількістю у статичних 

звітах. » [24] 

Основні вимоги щодо безпечного улаштування та експлуатації електроуста-

новок містяться у главі 1 розділу IV  Правил пожежної безпеки в Україні, ДСТУ Б 

В.2.5-38:2008 «Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд», ДСТУ Б В.2.5-

82:2016 «Електробезпека в будівлях і спорудах. Вимоги до захисних заходів від 

ураження електричним струмом».  

« Керівники закладів та установ зобов’язані забезпечити своєчасне обслуго-

вування та технічну експлуатацію електрообладнання і електромереж, проведення 

профілактичних оглядів, планово-попереджувальних ремонтів  відповідно до вимог 

документів, зазначених у пункті 1 розділу V цих Правил, та своєчасно усувати ви-

явлені недоліки.» [26] 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1229-16#n149
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«  Усі роботи в закладах та установах повинні проводитися на справному елек-

трообладнанні (ізоляція електропроводки, пускачі, штепселі, розетки, вимикачі та 

інша апаратура, заземлення, занулення тощо).» [26] 

«  Улаштування та експлуатація тимчасових електромереж у навчальних закла-

дах та установах забороняються. Винятком можуть бути тимчасові електромережі, 

які живлять ілюмінаційні установки, а також електропроводки в місцях проведення 

будівельних, тимчасових ремонтно-монтажних і аварійних робіт. Експлуатація 

електроустановок та освітлювальної електромережі закладів та установ має 

відповідати вимогам пункту 1 розділу ІV Правил пожежної безпеки.» [26] 

«  Експлуатація електроустановок та освітлювальної електромережі закладів та 

установ має відповідати вимогам пункту 1 розділу ІV Правил пожежної безпеки.» 

[26] 

«  Під час експлуатації електроустановок у закладах та установах не дозво-

ляється використовувати електроапаратуру та електроприлади в умовах, що не пе-

редбачені заводом-виготовлювачем.» [26] 

« У всіх приміщеннях (незалежно від їх призначення), які після закінчення 

робіт замикаються і не контролюються черговим персоналом, з усіх електроустано-

вок та електроприладів, а також з мереж їх живлення повинна бути відключена 

напруга (за винятком чергового освітлення, протипожежних та охоронних устано-

вок, а також установок, що за вимогами технології працюють цілодобово).» [26] 

« Не дозволяється застосування електронагрівальних приладів у пожежонебез-

печних зонах складських приміщень, у будівлях архівів, музеїв, бібліотек, гарде-

робних тощо.» [26] 

«  Заміри опору ізоляції освітлювальної та силової електромереж проводяться 

відповідно до пункту 1 розділу IV Правил пожежної безпеки.» [26] 

«  Захист будівель, споруд та зовнішніх установок від прямого попадання блис-

кавки і вторинних її проявів має виконуватися згідно з вимогами ДСТУ Б В.2.5-

38:2008 “Інженерне обладнання будинків і споруд. Улаштування блискавкозахисту 

будівель і споруд” (ІЕС 62305:2006, NEQ).» [26] 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15#n195
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«  Дошкільні навчальні заклади та заклади з цілодобовим перебуванням учнів, 

студентів мають бути забезпечені автономними електричними ліхтарями на випа-

док відключення електроживлення. Кількість ліхтарів визначається керівником за-

кладу та установи, але не менше одного ліхтаря на працівника, який чергує у 

вечірній або нічний час.» [26] 

« У разі неможливості відповідними фахівцями проводити технічне обслугову-

вання електроустановок закладу або установи керівник укладає договір на планове 

технічне обслуговування з відповідною спеціалізованою організацією.» [26] 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню запрое-

ктовані відповідно до вимог ДБН В.2.5-23:2010, ПУЕ. Розрахункове навантаження 

дошкільного навчального закладу складає 50 кВт. Заклад відноситься до  електро-

приймачів ІІ категорії. 

Для закладу прийнятий увідно-розподільчий пристрій типу БРЕШУ І-ІІ, що 

дозволяє резервувати живильні введення, що встановлені в приміщенні електрощи-

тової.  

Електроосвітлення в будинку дошкільного навчального закладу передбачене 

робоче, евакуаційне і чергове. Як чергове освітлення використовуються світильни-

ки евакуаційного висвітлення. 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. Ла-

мпи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, санвузлах і електрощито-

вій. Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежності від класифікації 

приміщень. Керування світильниками здійснюється по місцю їх встановлення. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штукатурки 

проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються приховано незмі-

нюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосередньо в порожнечах 

негорючих панелей перекриттів, у борознах стін, у швах між панелями перекриттів. 

З'єднання  електропроводів у розподільних коробках зроблено за допомогою 

опресування, а при підключенні розподільчих пристроїв і електродвигунів гвинто-

вими затисками. 
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Для забезпечення електробезпеки виконане захисне заземлення і занулення - 

з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткування, що можуть 

виявитися під напругою в результаті ушкодження. 

← Висновок: заміри опору ізоляції електричних мереж та електроустановок 

мають проводитися в терміни відповідно до вимог Правил технічної експлуатації 

електроустановок споживачів(п.5.1.34 ППБУ). Заміри опору ізоляції електричних 

мереж та електроустановок не проводиться. 

←  

1.7. Пожежна небезпека будівлі дошкільного навчального закладу №1 

Найкращий спосіб захиститися від пожежі – не допустити її виникнення, а як-

що небезпечна подія сталась, ужити заходів щодо мінімізації її наслідків. 

Найпоширенішими місцями виникнення пожеж у навчальних закладах є при-

міщення побутового та складського призначення. 

« Основними причинами виникнення пожеж є: 

« - порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та експлуатації 

електроустановок (у середньому 29 пожеж або 39% від загальної кількості пожеж 

у будівлях освітніх та наукових закладів);» [24] 

« - необережне поводження з вогнем (у середньому 23 пожежі або 30%);» [24] 

« - підпал (у середньому 11 пожеж або 14,5%).» [24] 

« Кожен будинок у залежності від конструктивних і об`ємно – планувальних 

рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потенційних джерел запалю-

вання та інших факторів має визначену пожежну небезпеку. Пожежна небезпека 

процесу чи об`єкта в цілому характеризується можливістю виникнення  пожежі, а 

також  умовами, що впливають на його розвиток.» [2] 

Перш за все, потрібно враховувати, що під час пожеж у закладах дошкільної 

освіти можливі: 

 « наявність категорії людей з непередбачуваною поведінкою (малі діти);» [2] 

 « виникнення паніки;» [2] 

 « наявність великої кількості дітей різного віку;» [2] 
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 « особливий (складний) план приміщень;» [2] 

 « велика завантаженість горючими матеріалами;» [2] 

 « розвинута система вентиляції та кондиціювання повітря. » [2] 

       Дошкільні навчальні заклади відносяться до громадських будинків для навчан-

ня та виховання. Пожежна небезпека подібних об`єктів у першу чергу обумовлю-

ється присутністю дітей різного віку, а також великим пожежним навантаженням, 

різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів поши-

рення пожежі. 

« Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали (меб-

лі, тканини, папір) і може складати до 30кг/м2. При пожежі у будинках подібного 

призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо у перші хвилини горіння, 

представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого приміщення, 

у якому відбувається горіння, може наступити в лічені секунди. У будинку закладу 

широко застосовуються такі матеріали, як древесно – стружечні і древесно – воло-

книсті  плити в меблях; папір; ватман; гіпсокартон у перегородках; деревина у різ-

них виробах. Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і поліві-

нілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати становлять велику 

небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють  його поширенню.» 

[2] 

« Наприклад, деревина ялинова – горючий матеріал, використовуваний при ви-

готовленні меблів, дверей. Температура запалення 240оС виділяє теплоту до 20305 

кДж/кг. Варто оберігати від нагрівання джерел з температурою 100оС. Картон – го-

рючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. Температура запалення 

227оС. » [2] 

« Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад, поліс-

тирол – легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень, прила-

дів, побутової техніки. Температура запалення 484 – 496оС, при згоранні яких  ви-

діляється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання по-

лістиролу починається вже при температурі близько 80оС. До складу продуктів ро-
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зкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис ву-

глецю, ціаністий водень, акрилонитрит, дибутилфталат, фосген. Полістирол володіє 

високою димоутворюючою  здатністю. » [2] 

Смертельна концентрація  токсичних речовин у повітрі при короткочасному 

впливі на людину і гранично припустимі концентрації по санітарних вимогах, від-

повідно складають, г/м3: ціаністий водень -0,2 і 0,0003; двоокис азоту – 0,24 і 0,005; 

хлористий водень – 1,5 і 0,005; окис вуглецю – 3 і 0,02. В умовах пожежі  концент-

рація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати зазначе-

ні величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючому бу-

динку.  

« Для виникнення пожежі, тобто запалення горючого середовища джерела за-

палювання повинні мати визначену енергію, температуру і час дії. » [2] 

    Характерними джерелами запалювання можуть бути наступні: 

  «  1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть ви-

никати від замикання проводів (дротів) із пошкодженою ізоляцією на масу. » [2] 

  «  2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть ви-

никати при підвищенні токів у провідниках меншого перетину, неправильного з'єд-

нання або розбирання без урахування особливостей електроустаткування. Напри-

клад, збільшення або зменшення перетину проводу викликає сильний розігрів і на-

ступне загоряння ізоляції.» [2] 

   « 3. Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні вогневих ро-

біт при ремонті. » [2] 

 «   4. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення еле-

ктроприладів до джерел струму.» [2] 

  «  5. Осередки високої температури на поверхні матеріалів. Джерела запалю-

вання можуть виникати від розігрітих металевих предметів і сильне іскріння у разі 

їх влучення на клеми джерел струму і утворення замикання.» [2] 

   Розглянемо умови і причини утворення деяких  з джерел запалювання. 

   Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час ремонт-
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них робіт у приміщеннях дошкільних навчальних закладів з порушенням правил 

пожежної безпеки, обумовлюється високою температурою дуги, що досягає 4000 

С. Дуга здатна запалити будь-які горючі речовини. 

  Розряди статичної електрики можуть відбуватися з наелектризованого матеріа-

лу на заземлений провідник. Розряди між провідними тілами можуть відбуватися 

внаслідок чи електризації накопичення зарядів статичної електрики на ізольованих 

провідних тілах. Такі розряди можуть виникати з зарядженої людини.  

  У результаті порушення протипожежного режиму в приміщеннях дошкільних 

навчальних закладів можуть з'явитися малокалорійні джерела запалювання - пала-

ючий сірник, що жевріє чи цигарка. Тліючі недопалки цигарок можуть стати дже-

релом запалювання, тому що їхня температура тління коливається від 350 до 400 

С. Контакт тліючого недопалка  з горючими матеріалами (наприклад, папір, ган-

чір’я, пил тощо) спроможний викликати появу вогнища тління, що при достатньо-

му доступі повітря і при умовах, що сприяє акумуляції тепла, викликає спалаху-

вання та полум'яне горіння матеріалів тощо.  

   У більшості випадків виникненню пожежі можна й необхідно було запобігти. 

Тому під час користування електроенергією в побуті потрібно дотримуватися на-

ступних правил: 

  « Захист від коротких замикань. Для цього автомати та пробкові запобіжники 

повинні бути справними і заводського виготовлення.» [21] 

  «  Необхідно слідкувати за станом ізоляції електропроводів електроприладів, 

забезпечуючи їх своєчасний ремонт.» [21] 

  «  Не використовувати в побуті саморобні електроприлади.» [21] 

  «  Виключити можливість доступу дітей до електроприладів та відкритих ро-

зеток.» [21] 

  « Бути обережним при користуванні електроенергією у вологих приміщеннях 

та у приміщеннях із земляною, цегляною і бетонною підлогою.» [21] 
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  « Електронагрівальні прилади, телевізори, побутові електроприлади та апара-

тура повинні вмикатися в електромережу тільки за допомогою справних ште-

псельних з'єднань та електророзеток заводського виготовлення.» [21] 

  « Відстань від приладів електроопалення до горючих матеріалів та будівель-

них конструкцій має становити не менше 0,25 м. » [21] 

 « Продукти горіння і полум`я в громадських будівлях можуть поширюватись 

по горизонталі та вертикалі через двірні, віконні прорізи, сходові клітки, вентиля-

ційні та інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному посиленню пожежі об-

лицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, використання горючих пок-

рить у залах, коридорах і на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у 

громадських будинках складає 8 – 12%, що також сприяє  швидкому запаленню 

цих матеріалів і поширенню вогню по них. Дим особливо інтенсивно поширюється 

по вертикалі, тому відбувається швидке задимлення сходових кліток (ефект дима-

ря). Іноді можливо сховане поширення вогню: у середині підвісних стель, під знім-

ними підлогами і т.п.» [21] 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що обумовлюється складністю і незнанням планування приміщень, недос-

татньою організованістю евакуації людей. Пожежа в дошкільному навчальному за-

кладі може викликати важкі наслідки через великі внутрішні обсяги, не розділених 

протидимними і вогнестійкими перешкодами; нещільного (із щілинами) примикан-

ня перекриттів до зовнішніх панелей; прорізів і отворів у стінах, перекриттях для 

проходження силових і слабкострумових мереж; загальної для всього будинку сис-

тем кондиціонування повітря; горючої обробки, облицювання стін і стель; широко-

го застосування спалених матеріалів, і особливо пластмас, в устаткуванні, меблях, 

для обладнання підлог, в ізоляції електропроводки; незадовільної  технічної екс-

плуатації будинку. 

 

1.8. Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки 
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Розглянемо відповідність будівельних конструкцій необхідному ступеню во-

гнестійкості. 

« Ступінь вогнестійкості будинку встановлюють залежно вiд його призна-

чення, категорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою, умовної висоти 

(поверховостi), площi поверху в межах протипожежного вiдсiку. В залежностi вiд 

ступеня вогнестiйкостi будинку визначають класи вогнестiйкостi будiвельних 

конструкцiй i групи поширення вогню по цих конструкцiях вiдповiдно до таблицi 

1. » [12] 

Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

проводиться за ДБН В.1.1.7-2016  «Пожежна безпека об’єктів будівництва». Буді-

вельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю поширювати во-

гонь . 

« Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що визнача-

ється часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за стандартним тем-

пературним режимом до настання одного з граничних станів конструкції: втрати 

несучої здатності (R); втрати цілісності (Е); втрати теплоізолюючої здатності (І). » 

[12] 

«Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції підроз-

діляють на три групи: М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); М1 (М  25 см – 

для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертикальних конструкцій); М2 

(М  25 см – для горизонтальних конструкцій; М  40 см – для вертикальних конс-

трукцій). » [12] 

Перевірка відповідності будівельних конструкцій  вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом порівняння. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення полум`я по констру-

кціях. Якщо виконуються умови безпеки: 

ФСВБ=ВСВБ, МВФ>МВвим, МППф<МППвим, 

то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 
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Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- по будівельних нормах [8] встановлюємо необхідний ступінь вогнестійкос-

ті будинку в залежності від площі та поверховості будинку; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по [12] визначаємо 

необхідні межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і допус-

тимі межі поширення вогню по цих конструкціях; 

- виходячи з характеристики конструктивних елементів (товщина, розміри 

поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури та 

ін.) згідно [25], знаходимо фактичні межі  вогнестійкості конструкцій і фа-

ктичні межі поширення вогню по конструкціях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з необ-

хідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по кон-

струкціях – з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних 

норм. 

       При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо основ-

ні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, несучі 

елементи сходів). Відповідно до [12] необхідний ступінь вогнестійкості будинку 

дошкільного навчального закладу ІІ. 

« З розділу архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні ро-

зміри і матеріал виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вог-

нестійкості конструкцій, меж поширення вогню по конструкціях і груп займистості 

матеріалів визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межу поширення вогню для 

кожної заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення і 

габаритних розмірів.» [12]   

«Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх констру-

ктивних елементів за вищевикладеною методикою, використовуючи дані таблиці  

визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і фактичний сту-
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пінь вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог визначаємо необхідну межу вог-

нестійкості конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку 

визначеного нами вище. » [12] 

Будівля дошкільного навчального закладу №1 (фундамент - залізобетонний, 

стрічковий; стіни - цегла товщиною 500 мм; перегородки - цегла поштукатурена 

товщиною 250 мм; міжповерхові перекриття - багатопустотні залізо - бетонні пли-

ти; підлога ігрових кімнат, класів, кімнат для відпочинку – реєчна (дерев’яна); ко-

ридор 1-го поверху – лінолеум; в приміщеннях з вологим режимом з керамічної 

плитки; покрівля - руберойд) відноситься до ІІ ступеня вогнестійкості. Звівши дані 

в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, можемо зробити висновок про 

відповідність меж вогнестійкості фактичних – необхідним і ступенів вогнестійкості 

будинку в цілому.  

 Визначимо необхідну ступінь вогнестійкості будівельних конструкцій будів-

лі в таблиці 1.4. 

          Таблиця 1.4. Визначення відповідності будівельних конструкцій необхідному 

ступеню вогнестійкості 

№ 

з/п 

 

Найменування конструк-

цій 

Запроектовано 

Ф
С

В
Б

 

Потрібно по 

нормах 

В
С

В
Б

 

Виснов-

ки про 

відп. 

  

МВ 

(факт) 

МПВ 

(факт) 

МВ 

(вим) 

МПВ 

(вим) 

1. Зовнішні і внутрішні не-

сучі стіни із силікатної 

цегли б=500 мм 

REI 

330 

M0 I REI 

120 

M0 II Відп. 

2. Стіни  сходових кліток з 

силікатної цегли  

б=510 мм 

REI 

330 

M0 I REI 120 M0 II Відп. 

3. Перегородки внутрішні 

не несучі із силікатної 

цегли б=120 мм 

EI 150 M0 I EI 15 M0 II Відп. 

4. Перегородки внутрішні  

несучі із силікатної цег-

ли б=240 мм 

EI 150 M0 I EI 60 M0  II Відп. 

5. Сходові площадки, мар- R 60 M0 I R 60 M0 I Відп. 
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ші сходових кліток залі-

зобетонні  

6. Плити перекриттів залі-

зобетонні багатопустотні 

б=240мм 

REI 60 M0 I REI 45 M0 II Відп. 

 

В результаті експертизи ступеня вогнестійкості будинку й окремих будівель-

них конструкцій встановлено, що запроектований будинок закладу має ІІ фактич-

ний ступінь вогнестійкості, враховуючи конструкції з межею вогнестійкості, що ві-

дповідає високому ступеню вогнестійкості.  

Висновки до першого розділу: 

Таким чином проведений аналіз показав, що пожежі на об’єктах з масовим 

перебуванням людей в Україні мають місце. Певну небезпеку являють собою до-

шкільні навчальні заклади, які потребують підвищеної уваги з боку керівництва та 

розробку певних заходів по забезпеченню пожежної безпеки. Заклад відповідає ви-

значеній ступені вогнестійкості будівельних конструкцій.  
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ  

2.1. Організація діяльності органів державного нагляду (контролю) у 

сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

«Планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері цивільного за-

хисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - перевірки) суб'єктів господарюван-

ня здійснюється згідно зі статтями 4 та 5 Закону України "Про основні засади дер-

жавного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності"». [1] 

«Періодичність здійснення планових перевірок суб'єктів господарювання ви-

значається згідно зі статтею 5» [1]. 

«Віднесення суб'єкта господарювання до високого, середнього чи незначного 

ступеня ризику здійснюється відповідно до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь 

ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної, 

пожежної безпеки та цивільного захисту, що визначаються Кабінетом Міністрів 

України.» [1] 

«У разі взяття на облік нового об'єкта перевірки суб'єкта господарювання в 

період, на який уже затверджено план перевірки, його рекомендується включати до 

плану перевірки на наступний плановий період.» [3] 

«Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок для 

здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіальними ор-

ганами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має містити найме-

нування, адресу суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та 

предмет перевірки.» [1] 

«На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється повідомлення 

про проведення планової перевірки, яке відповідно до частини четвертої статті 5 

Закону повинно містити дату початку та дату закінчення здійснення планової пере-

вірки, найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної 

особи - підприємця, найменування органу ДСНС .» [3] 
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«Повідомлення про проведення планової перевірки посадовими особами 

ДСНС оформлюється на бланку для листів ДСНС за підписом Голови ДСНС або 

його заступника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов'язків віднесе-

но питання державного нагляду (контролю).» [3] 

«Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється посадо-

вими особами територіального органу ДСНС або підпорядкованого підрозділу на 

території відповідної адміністративної одиниці, оформлюється у двох примірниках 

на бланку для листів територіального органу ДСНС або підпорядкованого підроз-

ділу за підписом керівника цього органу або його заступника чи посадової особи 

підпорядкованого підрозділу, до повноважень яких відповідно до розподілу обов'я-

зків віднесено здійснення організації державного нагляду (контролю).» [3] 

«Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомендо-

ваним листом з повідомленням про відправлення та/або за допомогою електронно-

го поштового зв'язку або вручається особисто під підпис керівнику чи уповноваже-

ній особі суб'єкта господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, 

фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі не пізніше ніж за десять 

днів до дня здійснення перевірки. Повідомлення про проведення планової перевір-

ки реєструється в журналі реєстрації вихідної кореспонденції та після вручення 

другий примірник зберігається у наглядовій справі на об'єкт перевірки.» [3] 

«У разі надіслання повідомлення рекомендованим листом, повідомлення про 

відправлення зберігаються у наглядовій справі на об'єкт перевірки в органі, який 

здійснював перевірку.» [3] 

«Позапланова перевірка здійснюється на підставах, передбачених статтею 6 

Закону, та відповідно до наказу ДСНС або її територіального органу, згідно з яким 

оформлюється посвідчення на проведення позапланової перевірки з обов'язковим 

зазначенням питань, що стали підставою для здійснення цього заходу.» [3] 

«На підставі наказу на проведення планової або позапланової перевірки офо-

рмлюється посвідчення на проведення перевірки, яке повинно відповідати вимогам 

частин другої та третьої статті 7 Закону .» [1] 
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«Посвідчення на проведення перевірки суб'єктів господарювання, що здійс-

нюється посадовими особами ДСНС на території відповідної адміністративної оди-

ниці, оформлюється на бланку для листів ДСНС, або її територіального органу чи 

підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його заступ-

ника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень яких відпо-

відно до розподілу обов'язків віднесено здійснення організації державного нагляду 

(контролю), та засвідчується гербовою печаткою». [3] 

« Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки , який повинен бути прошитий, пронумерований, засвідчений гербовою 

печаткою та зареєстрований в установленому порядку.» [3] 

« У разі якщо суб'єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об'єкта перевірки, що 

здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою особою, яка 

здійснює перевірку, складається Акт про недопущення до проведення планової (по-

запланової) перевірки .» [3] 

«Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевірки ре-

комендується складати у двох примірниках, один з яких надається керівнику або 

уповноваженій особі суб'єкта господарювання, а другий з відміткою про ознайом-

лення зберігається у наглядовій справі.» [3] 

« У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта господарювання 

в отриманні акту про недопущення до проведення планової (позапланової) перевір-

ки, рекомендується викликати органи Національної поліції для фіксації порушень 

суб'єктом господарювання вимог статті 11 [1], після чого він надсилається суб'єкту 

господарювання рекомендованим листом з повідомленням про відправлення.» [3] 

«Після поштового відправлення або вручення Акту про недопущення поса-

дових осіб ДСНС до проведення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її 

територіальні органи звертаються до адміністративного суду з відповідним позовом 

стосовно надання дозволу на здійснення перевірки та зобов'язання суб'єкта госпо-

дарювання забезпечити допуск до її здійснення.» [3] 
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« За результатами проведеної планової або позапланової перевірки суб'єкта 

господарювання посадовою особою ДСНС складається акт перевірки, форму якого 

затверджено в установленому порядку.» [3] 

« В останній день перевірки два примірники акту перевірки підписуються по-

садовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та суб'єктом 

господарювання або уповноваженою ним особою, один з яких вручається суб'єкту 

господарювання, а другий долучається до єдиної справи органу, посадова/посадові 

особи якого здійснювали перевірку, для контролю.» [3] 

«Акт перевірки реєструється в журналі реєстрації актів перевірок .» [3] 

« У випадку проведення перевірки суб'єкта господарювання, на об'єкті пере-

вірки якого є наявними приміщення, будівлі, споруди, територія, що надаються в 

оренду (суборенду) іншим суб'єктам господарювання, які використовуються остан-

німи для провадження господарської діяльності та відображені в акті перевірки, то 

копію акту перевірки рекомендовано надавати керівнику або уповноваженій особі 

такого суб'єкта господарювання для ознайомлення.» [3] 

«У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб'єкта господарювання 

в підписанні та отриманні акту перевірки, посадовою особою ДСНС, яка здійсню-

вала перевірку, вноситься до такого акту відповідний запис та надсилається суб'єк-

ту господарювання рекомендованим листом з повідомленням про відправлення.» 

[3] 

« На підставі акту перевірки, складеного за результатами планової або поза-

планової перевірки, під час якої виявлено порушення вимог законодавства з питань 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу жит-

тю та здоров'ю людей, ДСНС або її територіальний орган на підставі рапорту поса-

дової/посадових осіб ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, за наявності підстав, 

визначених статтею 70 [1], та у терміни, визначені статтями 122 та 123 Кодексу ад-

міністративного судочинства України, звертається з відповідним позовом до адмі-

ністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або 

часткового зупинення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих діль-
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ниць, агрегатів, експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та реа-

лізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту. 

Документи стосовно позовів до адміністративного суду щодо відповідної перевірки 

долучаються до єдиної справи.» [3] 

« У разі необхідності вжиття інших заходів реагування посадо-

вою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, протягом п'яти ро-

бочих днів з дня завершення перевірки відповідно до частини сьомої статті 7 Зако-

ну складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері циві-

льного захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - припис) у двох при-

мірниках, який підписується посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійс-

нювали перевірку, та суб'єктом господарювання або уповноваженою ним особою.» 

[3] 

«У приписі зазначаються всі порушення виявлені під час проведення перевір-

ки, і строки їх усунення, а також до припису включається інформація про не-

усунені порушення, виявлені під час проведення попередніх перевірок, із зазначен-

ням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові строки усу-

нення порушень.» [3] 

« При порушеннях вимог законодавства з питань цивільного захисту, техно-

генної та пожежної безпеки, що створюють загрозу життю та здоров'ю людей, ви-

явлених під час перевірки, у приписі повинні зазначатися строки усунення таких 

порушень, що не перевищують термін подання позову до адміністративного суду, з 

моменту вручення акту перевірки.»[3] 

« Припис реєструється у журналі реєстрації приписів про усунення порушень 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки .» [3] 

« Один примірник припису не пізніше п'яти робочих днів з дня складання ак-

ту перевірки надається керівнику суб'єкта господарювання або уповноваженій ним 

особі для виконання, а другий долучається до єдиної справи органу який здійсню-

вав перевірку.» [3] 
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« У разі відмови керівника суб'єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи від підписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС вносить до 

такого припису відповідний запис, а такий припис надсилається рекомендованим 

листом з повідомленням про відправлення.» [3] 

«Копії документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у тому 

числі копія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення поштового 

відправлення (у разі надіслання припису рекомендованим листом з повідомленням 

про відправлення) зберігаються в наглядовій справі на об'єкт перевірки в органі, 

який здійснював перевірку.» [3] 

« Під час проведення позапланової перевірки стосовно виконання припису у 

разі не усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техно-

генної та пожежної безпеки складається акт перевірки, до якого включаються тіль-

ки не усунуті у визначений терміни порушення. У самому приписі ставляться від-

мітки лише про усунені порушення.» [3] 

« При складанні припису за результатами позапланової перевірки виконання 

припису до нього включаються лише невиконані заходи, запропоновані попереднім 

приписом, із зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропону-

ються нові строки усунення порушень.» [3] 

«При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти кожного з них 

робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадової особи, 

яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у кінці припису відмічаються по-

рядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які вжито за наслідками 

перевірки, з чим ознайомлюється керівник суб'єкта господарювання або уповнова-

жена ним особа під підпис». [3] 

 

2.2. Основні етапи перевірки протипожежного стану об’єкту 

Для того, щоб грамотно провести перевірку протипожежного стану дошкіль-

ного навчального закладу необхідно намітити порядок перевірки. Для цього пропо-

нується наступна схема перевірки: 
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1. Підготовка до проведення обстеження : 

- «вивчення попередніх приписів державного пожежного нагляду;» [4] 

- «вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень, стосовно забезпечення 

пожежної безпеки;» [4] 

-  «інформації про пожежі на однотипних установах.» [4] 

2. Організаційне забезпечення обстеження: 

- « узгодити з адміністрацією дошкільного навчального закладу терміни про-

ведення перевірки та перелік відповідальних осіб, які будуть до цього залучені; 

- запит необхідних додаткових документів;» [4] 

3. Перевірка організаційного та нормативного регламентування забезпечення 

пожежної безпеки в дошкільному навчальному закладі адміністрацією: 

- « наявність та зміст відповідних організаційно-розпорядчих документів: на-

казів, інструкцій, положень, посвідчень, журналів, планів евакуації;» [4] 

- « наявність та зміст відповідних дозвільних документів, документів щодо 

систем протипожежного захисту;» [4] 

- « наявність та зміст документів щодо технічного обслуговування систем 

протипожежного захисту,  первинних засобів пожежогасіння – вогнегасників, тех-

нічних звітів  щодо замірів опору  ізоляції електрообладнання та електромереж;» 

[4] 

- « документації стосовно показників пожежної небезпеки матеріалів і речо-

вин що застосовуються при оздобленні в закладі, визначення категорії будівлі;» [4] 

- « організація дотримання протипожежного режиму в закладі, порядку огля-

ду приміщень перед їх закриттям, проведення вогневих і вогненебезпечних робіт;» 

[4] 

- « наявність та розміщення інформації про заходи пожежної безпеки та від-

повідну поведінку персоналу в разі виникнення пожежі, аварії.» [4] 

4. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту вимо-

гам діючих норм і правил пожежної безпеки 

4.1. Утримання території: 
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- « стан проїздів, під'їздів до будівлі;» [4] 

-«  наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі;» [4] 

- « наявність і достатність відповідних покажчиків, знаків небезпеки, попере-

джувальних написів;» [4] 

- « своєчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та ін.» 

[4] 

4.2. Експлуатація електрообладнання: 

- « організація і проведення технічного обслуговування і планових профілак-

тичних ремонтів;» [4] 

- « відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів, зазем-

люючих пристроїв та захисту від блискавок;» [4] 

- « відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень 

за зонами відповідно до ПУЕ;» [4] 

- « наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання;» [4] 

- « проведення замірів опору ізоляції;» [4] 

- « наявність в робочому стані аварійного освітлення.» [4] 

4.3. Система вентиляції: 

- « працездатність системи вентиляції;» [4] 

- « вибіркова перевірка своєчасності і якості ТО і ППР;» [4] 

- « працездатність аварійної системи.» [4] 

4.4. « Зміст шляхів евакуації» [4] 

4.5. Утримання засобів пожежогасіння: 

- « вид вогнегасників, їх кількість;» [4] 

- « наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію в Україні;» [4] 

- « укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповідність проти-

пожежним нормам і їх працездатність.» [4] 

5. « Перевірка боєздатності ДПД.» [4] 

6. « Проведення пожежного технічного мінімуму з персоналом, а також як-

ість проведення інструктажів з пожежної безпеки.» [4] 
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7. Підведення підсумків обстеження і проведення наради по результатам пе-

ревірки. 

Вручення припису державного пожежного нагляду. 

 Посадові особи центрального органу виконавчої влади, які здійснюють дер-

жавний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, у межах своїх повнова-

жень видають відповідно приписи, розпорядження чи постанови з питань пожежної 

безпеки у разі: 

«  - недотримання вимог пожежної безпеки, визначених  Кодексом, цивільно-

го захисту України іншими нормативно-правовими актами, стандартами, нормами і 

правилами;» [5]  

«  - порушення вимог пожежної безпеки передбачених стандартами, нормами 

і правилами, під час будівництва приміщень будівель та споруд виробничого приз-

начення;» [5]  

«  - випуску і реалізації вибухопожежонебезпечної продукції та продукції 

протипожежного призначення з відхиленням від стандартів чи технічних умов або 

без даних щодо відповідності такої продукції вимогам пожежної безпеки.» [5]  

Згідно з ч. 8 ст. 7 ЗУ «Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності» припис – це обов'язкова для виконання у визначені 

строки письмова вимога посадової особи органу державного нагляду (контролю) 

суб'єкту господарювання щодо усунення порушень вимог законодавства. Припис 

видається та підписується посадовою особою органу державного нагляду (контро-

лю), яка здійснює перевірку. 

«Контролювати пожежну безпеку має право Державна служба з надзвичай-

них ситуацій. Такі повноваження їй надано ст. 67 [1]. Крім того, ДСНС діє відпо-

відно до Положень,   затверджених Постановою № 1052 « Про затвердження По-

ложення про  Державну службу    України з надзвичайних ситуацій. » [1] 

« Крім закону України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

господарської діяльності” від 05.04.2007 року №877 ДСНС при проведенні переві-

рок пожежної безпеки керується також Кодексом цивільного захисту.» [1] 
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«Наказом МВС України від 17.01.2019  № 22 «Про затвердження уніфікова-

ної форми акту, складеного за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарюван-

ня вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм 

розпорядчих документів»  затверджено  форму припису про усунення порушень 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, який складається за 

результатами планової або позапланової перевірки. » [5]  

Ця форма містить перелік питань, які будуть перевірятися, а саме: 

« • наявність на об'єкті розпорядчих документів та інформаційних покажчиків 

із питань пожежної безпеки;» [5] 

« • застосування в будівництві та на виробництві матеріалів і речовин із пев-

ними показниками щодо пожежної небезпеки;» [5] 

« • наявність декларації відповідності матеріально-технічної бази СГ вимогам 

законодавства з питань пожежної безпеки;» [5] 

« • проведення інструктажів і проходження навчання з питань пожежної без-

пеки;» [5] 

« • протипожежний стан утримання шляхів евакуації та виходів і т. д.» [5] 

« Органи ДСНС мають право проводити планові та позапланові перевірки.» 

[5] 

Основні вимоги до планових перевірок такі: 

1. « Суб’єкт господарювання  повинен бути внесений до плану перевірок на 

відповідний рік.» [5] 

План перевірок на 2021 рік можна знайти на сайті ДСНС. 

2. При включенні суб’єкту господарювання  до плану перевірок повинні до-

тримуватися вимоги до періодичності проведення перевірок залежно від ступеня 

ризику суб’єкту господарювання, а саме: 

« • із високим ступенем ризику – не частіше одного разу на 2 роки;» [5] 

« • середнім – не частіше одного разу на 4 роки;» [5] 

« • незначним – не частіше одного разу на 6 років.» [5] 
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3. « Про проведення планової перевірки  суб’єкт господарювання повинен 

бути повідомлений не пізніше ніж за 10 днів до її початку .» [5] 

« Підстави для проведення позапланових перевірок визначено ст. 6 Закону 

України “Про основні засади державного нагляду (контролю) господарської ді-

яльності” від 05.04.2007 року №877. » [4] 

« У ході позапланових перевірок повинні з'ясовуватися тільки ті питання, не-

обхідність перевірки яких стала підставою для її проведення, з обов'язковим зазна-

ченням цих питань у направленні на перевірку.» [4] 

« Строк проведення позапланової перевірки – не більше 10 робочих днів, а 

щодо суб'єктів малого підприємництва – 2 робочих дні. Продовження строку пере-

вірки не допускається.» [4] 

До початку перевірки представники ДСНС зобов'язані пред'явити суб’єкту 

господарювання : 

« • направлення на перевірку (примірну його форму наведено в додатку 1 до 

Наказу ДСНС України №13 від 11.01.2018 « Про затвердження Методичних реко-

мендацій з ведення службової документації щодо планових (позапланових) переві-

рок»» [4] 

« • службові посвідчення;» [4] 

« • копія направлення передається суб’єкту господарювання.» [4] 

«Якщо в ході перевірки виявлено порушення суб’єктом господарювання ви-

мог законодавства про пожежну безпеку, то перевіряючий можуть видати йому 

припис на усунення цих порушень. У приписі будуть зазначені не тільки порушен-

ня, але й строк їх усунення.» [5] 

Що стосується призупинення діяльності суб’єкта господарювання (його об'є-

ктів, цехів, дільниць, машин і механізмів, обладнання, транспортних засобів), то 

сам контролюючий орган не має права винести такого рішення. Однак він може 

звернутися з позовом до адміністративного суду на підставі ст. 70 [1]. 



 

     

НУЦЗУ. 2.25-13/19.131. ІтаАРТ. РПЗ 
Лист  

     
39 

Зм Лист № докум  Підп. Дата 

 

« Також до посадових осіб суб’єкта господарювання, винних у допущених 

порушеннях, може бути застосована адміністративна та кримінальна відповідаль-

ність.» [5] 

 

2.3.  Пропозиції й обґрунтування заходів з протипожежного захисту  

дошкільного навчального закладу №1 

Провівши аналіз основних параметрів оперативної обстановки, профілактич-

ної роботи щодо підвищення рівня пожежної безпеки в Мереф’янському дошкіль-

ному навчальному закладі (ясла-садок) № 1 необхідно вжити такі заходи для під-

вищення рівня пожежної безпеки цього об’єкту: 

     1. Встановити покажчик пожежної водойми (ППБУ 6.3.1.11); 

2. Двері усіх евакуаційних виходів виконати легко відчиняющимися, заборонити 

їх захаращування (ППБУ п. 4.3.11); 

3. Будівлю закладу забезпечити розрахунковою кількістю первинних засобів 

пожежогасіння згідно норм («Правила пожежної безпеки в Україні» п. 6.4.8); 

4. Виконати заміри опору ізоляції електричних мереж та електроустановок ма-

ють проводитися в терміни відповідно до вимог Правил технічної експлуатації еле-

ктроустановок споживачів(п.5.1.34 ППБУ). 

5. Лампочки світильників обладнати плафонами закритого виконання ( кухня) 

(«Правила пожежної безпеки в Україні» п. 5.1.28.6); 

6. Для кожного приміщення розробити та вивісити на видному місці інструкцію 

по правилам пожежної безпеки та дії чергових на випадок пожежі («Правила по-

жежної безпеки в Україні» п. 3.3); 

7. Обладнати приміщення автоматичною пожежною сигналізацією з виведенням 

сигналу від приймально-контрольного приладу на пульт централізованого пожеж-

ного спостереження («Правила пожежної безпеки в Україні» п. 6.1.2; 6.1.28); 

8. Над дверима евакуаційних виходів встановити світлові покажчики «Вихід» 

білого кольору на зеленому фоні («Правила пожежної безпеки в Україні» п. 4.3.9); 

9. Провести обробку вогнегасним розчином дерев’яних конструкцій даху («Пра-
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вила пожежної безпеки в Україні» п. 4.2.6); 

     10. У навчальних класах та кабінетах розміщувати лише необхідні для забезпе-

чення навчально-виховного процесу (навчальних та позаурочних занять) меблі, 

прилади, моделі, речі, приладдя, які повинні зберігатися у шафах, на стелажах або 

на стаціонарно встановлених стояках («Правила пожежної безпеки в Україні» п. 

5.1.5). 

11. В приміщеннях закладу не допускати використання тимчасових електропро-

водок (ППБУ п. 5.1.9.). 

12. У приміщеннях, пов’язаних з перебуванням дітей, килими, паласи, килимові 

доріжки та інші покриття прикріпити до підлоги. (ППБУ п. 5.1.2.). 

 

Висновки до другого розділу: 

Перевірки дотримання законодавства у сфері пожежної безпеки здійснює 

ДСНС.  

У своїй перевіряльній діяльності ДСНС керується нормами Закону України 

“Про основні засади державного нагляду (контролю) господарської діяльності” від 

05.04.2007 року №877, а також спеціальним законодавством. 

Цей контролюючий орган має право здійснювати планові та позапланові пе-

ревірки. 

« На підставі рішення суду за позовом ДСНС діяльність суб’єкта господа-

рювання, який порушує законодавство у сфері пожежної безпеки, може бути при-

зупинена. » [4] 

На основі проведеного аналізу організаційно-технічного забезпечення поже-

жної безпеки дошкільного навчального закладу №1, можна зробити висновок, що в 

цілому мається уся необхідна база для підтримання пожежної безпеки на відповід-

ному рівні. Але заходи, що повинні забезпечити пожежну безпеку, захист праців-

ників і об'єктів від пожеж, які передбачаються керівними документами, наказами, 

здійснені не в повному обсязі. В цьому розділі нами були запропоновані заходи 

щодо підвищення рівня пожежної безпеки на цьому об’єкті. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ  

 

3.1. Обґрунтування тактичного задуму 

З метою розробки тактичного задуму гасіння пожежі в дошкільному навчаль-

ному закладі, а також для найбільш якісного прогнозування можливої обстановки 

на пожежі необхідно: 

« а) прогнозувати можливі варіанти розвитку пожежі по середнім статистич-

ним даним для подібних об'єктів;» [20] 

« б) вибрати найбільше складний варіант із погляду організації евакуації лю-

дей з школи і гасіння пожежі;» [20] 

« в) зробити розрахунок параметрів розвитку пожежі. » [20] 

На підставі прогнозу обстановки на пожежі визначаються основні параметри її 

гасіння. 

« Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежі на 1-му поверсі другого 

корпусу  є кухня. На момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на 

площу близько 30 м2. Сама кухня та прилеглі приміщення 1-го поверху будуть си-

льно задимлені. Можливе задимлення другого поверху через сходові марші.» [2] 

       «  Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі  застосовуються стволи «Б». » [20] 

        «  Основним способом гасіння пожежі є подача компактних ствола «Б» ланкою 

ГДЗС по фронту. » [20] 

         На захист: для захисту прилеглих приміщень 1-го поверху ствол «Б» ланкою 

ГДЗС , для захисту суміжних приміщень 2-го поверху ствол «Б». 

         Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом «Б» (hб=5м) 

і розміри пожежі в плані (6 х 5), дорівнює площі пожежі (Sпож) : 

 

Sгас= Sпож=30 м2
 

          
         «  Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою : 

Qгас = Iгас • Sгас   »    [20] 
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де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2 х с 

(за довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м2 • с). 

 

Qгас=0,06 • 30=1,8 л/с 

 

        « Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою » [20]: 

 

Qзах =0,25 • Iгас • Sгас 

 

Qзах =0,25 • 0,06 • 30=0,45 л/с 

 

        Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі 

(Nгас
ств) на захист (Nзах

ств) і витрату води із ствола «Б» (QБ
ств) [20], яка дорівнює 3,7 

л/с. 

 

Qф
гас = Nгас

ств • Q
Б

ств 

 

Qф
зах= Nгас

ств • Q
Б

ств 

 

Qф
гас =1 • 3,7=3,7 л/с 

 

Qф
зах =2 • 3,7=7,4 л/с 

 

        « Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі.» [20] 

        «  Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо за 

формулою: 

Nмагр=1,2 • Nm • L/20» [20] 

 

 « де Nm – кількість магістральних рукавних ліній;» [20] 

    «   L – сумарна довжина магістральних ліній. » [20] 

 

Nмагр=1,2 • 1 • 100/20=6 
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         Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з ураху-

ванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, яка, як 

правило, не перевищує 60 метрів. 

Nробр=1,2 • 3 • 60/20=11 

 

         Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі . 

         Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості ланок  ГДЗС , оперативних дільниць та способом 

доставки вогнегасних речовин до пожежі - необхідно 4 відділення в повному складі 

на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що згідно з гарнізонним 

планом залучення сил та засобів відповідає 2 номеру виклику. 

      Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних дій, 

направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі та забезпечення можливос-

ті маневру силами та засобами в разі можливої зміни обстановки на пожежі. А са-

ме, можливої необхідності робіт з розбирання конструкцій даху для видалення ди-

му та зниження температури  — 1 (САРМ), заміна балонів АСП-2 – АГДЗС. 

     Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необхідної 

кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nгдзсо/с) та постах безпеки (Nпбо/с), на 

позиціях ствольників по захисту суміжних приміщень (Nзахо/с), кількості людей, які 

контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nнрсо/с).[20] 

Nо/с =Nгдзсо/с+ Nпбо/с+ Nзахо/с+ Nнрсо/с 

 

Nо/с =2 • 3+2+2+1 • 2=12 

 
        Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 Q л/с Стволи  Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні рукава АЦ АД 

51 77 

Потрібно 

на гасіння 

3,7 1 «Б» 2 4 4 6 1 - 

Потрібно 

на захист 

7.4 2 «Б»  8 7 - 3 - 

Всього 

 

11.1 3 2 12 11 6 4 - 
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3.2 Розставлення сил та засобів 

 

ДПРЧ –49 1-ше  відді-

лення 

АЦ встановлюється на пожежне водоймище на відс-

тані 100 м – подано магістральну лінію.  В складі 

ланки ГДЗС проводить евакуацію людей та матеріа-

льних цінностей, подає ствол «Б» на гасіння пожежі. 

ДПРЧ – 49 2-ге  відді-

лення 

Проводить евакуацію людей та матеріальних ціннос-

тей і подає ствол «Б» на захист прилеглих приміщень 

2-го поверху. 

ППЧ-7 1-ше відді-

лення 

Проводить евакуацію людей та матеріальних ціннос-

тей і подає ствол «Б» на захист прилеглих приміщень 

1-го поверху ланкою ГДЗС. 

ППЧ-7 2-ге  відді-

лення  

Проводить евакуацію людей та матеріальних ціннос-

тей, працює на ПБ, розгалуженні, тощо. 

АРЗ СП АРА 

САРМ 

Забезпечує зв'язок та освітлення на пожежі. При не-

обхідності використовує димовсмоктувач. Забезпечує 

, при необхідності, виконання спец робіт по розкрит-

тю конструкцій, розрізання , тощо. 

ГДЗС Забезпечує заміну балонів АСП-2 

 

3.3. Порядок дій та рекомендації при виникненні пожежі 

« У разі виникнення пожежі дії працівників дошкільного навчального закла-

ду, залучених до гасіння пожежі, мають бути спрямовані на створення безпеки лю-

дей, і в першу чергу дітей, їх евакуацію та рятування.» [26] 

« Кожен працівник, який виявив пожежу або її ознаки (задимлення, запах го-

ріння або тління різних матеріалів, підвищення температури у приміщенні тощо) 

зобов’язаний:» [26] 

o « негайно повідомити про це за номером 101 пожежно-рятувальну слу-

жбу (при цьому слід чітко назвати адресу об’єкта, вказати кількість поверхів буді-

влі, місце виникнення пожежі, обстановку, наявність людей, а також свою посаду 

та прізвище);» [26] 

o « задіяти систему оповіщення людей про пожежу;» [26] 

o « розпочати самому і залучити інших до евакуації людей з будівлі до безпеч-

ного місця згідно з планом евакуації;» [26] 

o «сповістити про пожежу керівника закладу  або його заступника;» [26] 



 

     

НУЦЗУ. 2.25-13/19.131. ІтаАРТ. РПЗ 
Лист  

     
45 

Зм Лист № докум  Підп. Дата 

 

o «організувати зустріч пожежних підрозділів, ужити заходів до гасіння поже-

жі наявними в установі засобами пожежогасіння.» [26] 

 

Директор дошкільного навчального закладу, який прибув на місце пожежі, 

зобов’язаний: 

o «перевірити чи повідомити до пожежної    охорони про   виникнення поже-

жі;» [26] 

o «здійснити керівництво, евакуацію людей та гасіння пожежі до прибуття по-

жежних підрозділів;» [26] 

o «у випадку загрози для життя людей негайно організувати їх рятування, ви-

користовуючи для цього всі наявні сили і засоби;» [26] 

o «організувати перевірку наявності всіх учасників навчально-виховного про-

цесу, евакуйованих з будівлі, за списками ;» [26] 

o «виділити для зустрічі пожежних підрозділів особу, яка добре знає розмі-

щення під’їзних шляхів та вододжерел;» [26] 

o « вивести з небезпечної зони всіх працівників та інших осіб, не зайнятих ева-

куацією людей та ліквідацією пожежі;» [26] 

o «при необхідності викликати до місця пожежі медичну та інші служби;» [26] 

o «припинити всі роботи, не   пов’язані із заходами щодо    ліквідації    поже-

жі;» [26] 

o «організувати відключення мереж електро- і газопостачання, зупинку систе-

ми вентиляції та кондиціювання повітря і здійснення інших заходів, які спри-

яють запобіганню поширення пожежі;» [26] 

o «забезпечити безпеку людей, які беруть участь в евакуації та в гасінні поже-

жі, від можливих обвалів конструкцій, дії токсичних продуктів горіння і під-

вищеної температури, ураження електрострумом тощо;» [26] 

o «організувати евакуацію матеріальних цінностей із небезпечної зони, визна-

чити місця їхнього    складання і забезпечити,     при потребі їх охорону;» [26] 

o «інформувати керівника пожежного підрозділу про наявність людей у будів-
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лі.» [26] 

Під час проведення евакуації та гасіння пожежі необхідно: 

o « з урахуванням обстановки, що склалася, визначити найбезпечніші евакуа-

ційні шляхи і виходи до безпечної зони у найкоротший термін;» [26] 

o «  вихователям  та іншим працівникам дошкільного навчального закладу не 

можна залишати дітей без нагляду з моменту виявлення пожежі та до її лікві-

дації;» [26] 

o « евакуацію людей слід починати з приміщення, у якому виникла пожежа і 

суміжних з ним приміщень, яким загрожує небезпека поширення вогню і 

продуктів горіння;» [26] 

o « дітей молодшого віку  слід евакувати в першу чергу;» [26] 

o « у зимовий час, на розсуд осіб, які здійснюють евакуацію, діти старших ві-

кових груп можуть заздалегідь одягтися або взяти теплий одяг із собою, а ді-

тей молодшого віку слід виводити або виносити, загорнувши у ковдри або в 

інші теплі речі;» [26] 

o « ретельно перевірити всі приміщення, чи не залишились діти, які могли за-

ховатися під ліжками, партами, у шафах та інших місцях, у небезпечній зо-

ні;» [26] 

o « виставити пости безпеки біля входу у будівлі, щоб діти та працівники не 

поверталися до будівлі, де виникла пожежа;» [26] 

o « у випадку гасіння слід намагатися в першу чергу забезпечити сприятливі 

умови для безпечної евакуації людей;» [26] 

o « слід утримуватися від відчинення вікон і дверей, а також від розбивання 

скла, щоб зменшити ймовірність поширення вогню і диму до суміжних при-

міщень.» [26] 

« Залишаючи приміщення або будівлі, що постраждали від пожежі, необхідно 

зачинити всі двері і вікна.» [26] 

          РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 
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1. « Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень закладу у 

зв'язку з ймовірністю швидкого задимлення шляхів евакуації.» [20] 

2. « Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оціню-

ючи інтенсивність виділення диму, а також за рахунок опитування персоналу об'єк-

та.» [20] 

3. «Визначити вирішальний напрямок оперативних дій беручи до уваги необ-

хідність забезпечення захисту шляхів евакуації та суміжних приміщень.» [20] 

4. «Створити оперативні дільниці: ОД-1 (для гасіння пожежі) та ОД-2 ( для 

захисту суміжних приміщень).» [20] 

5. «Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами.» [20] 

6. «Залучити для евакуації і охорони  евакуйованого майна співробітників 

поліції.» [20] 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників місь-

кого ВКГ та представників об’єкту. 

2. Організувати зв'язок на пожежі, для чого задіяти прибувший за підвище-

ним номером виклику начальницький склад. Встановити стійкий радіозв'язок з 

КГП, НОД, НТ, та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а 

також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3.  Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за до-

помогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або ста-

ціонарні прожектори. 

4.  Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об'єкта,  старших посадових осіб служб 102, 103,104, РЕМ 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

1.   Встановити на ПВ сусіднього об’єкту  АЦ першого відділення  49-ДПРЧ. 

2. Прокладати магістральну лінію безпосередньо до входу в будівлю, з уста-

новкою розгалуження.  
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3. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

4.  Забезпечити  підвіз  води  автотехнікою  міста  в  разі неможливості вико-

ристання зовнішніх джерел водопостачання.  

5. Вжити  заходів для  створення резерву апаратів захисту органів дихання. 

6. Забезпечити запас ПММ  для працюючої техніки через керівництво ДПРЧ-

49, ГУ ДСНС в області, за необхідності організувати дозаправку техніки з дотри-

манням вимог правил безпеки праці. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі на кухні можливе щільне задимлення і ви-

сока температура разом зі швидким розповсюдженням вогню по 1-му поверху. 

2. Підтримувати  стійкий радіозв'язок безпосередньо з ОД-2 або через НШ. За 

необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

1. На ОД-2 при  захисті суміжних приміщень на 2-му поверху можливе  за-

димлення. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно проводити 

пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій пожежі необ-

хідно звертати увагу на стан залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною 

горіння. 

2. Підтримувати постійний радіозв'язок з ОД-1 або через НШ. За необхідності 

призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с.  

Висновки до третього розділу: 

 В цьому розділі дипломної роботи ми зробили розрахунок сил і засобів для 

гасіння пожежі, що виникла на кухні першого поверху дошкільного навчального 

закладу. Також були розглянуті теоретичні питання гасіння пожеж в дошкільних 

закладах і розвідки пожежі та рятування людей, розроблені рекомендації: для кері-

вника гасіння пожежі, для начальника оперативної дільниці. 
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4. ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ОБ’ЄКТА. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА 

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

4.1 Вплив пожежі на екологію  

« Пожежа – це позарегламентний процес знищення або пошкодження вогнем 

майна, під час якого виникають чинники, небезпечні для живих істот і довкілля. 

Пожежа супроводжується низкою характерних явищ (факторів), які створюють ре-

альну небезпеку для життя і здоров’я людей. » [20] Основними небезпечними для 

організму людини факторами, що супроводжують пожежу є:  

« - висока температура біля осередку пожежі; » [20] 

« - поступове зростання температури по всьому об’єму приміщення; » [20] 

« - токсичність продуктів горіння; - втрата видимості в зоні задимлення; » [20] 

« - можливість руйнування будівельних конструкцій, конструктивних елемен-

тів в результаті дії високої температури.» [20] 

Внаслідок впливу підвищеної температури люди можуть одержати опіки тіла, 

органів дихання та зору. Будівельні конструкції можуть втратити свою несучу зда-

тність, обрушитися і, таким чином, травмувати людей чи призвести до летального 

результату. Будь-яке горіння супроводжується виділенням диму.  

«Дим — це дисперсна система продуктів горіння і повітря, яка складається з 

газів, парів і розжарених мілких твердих часточок вуглецю, що не згоріли. Він ви-

кликає інтенсивне роздратування слизуватих оболонок органів дихання та зору. 

Крім того, оптична щільність диму така, що буквально через кілька хвилин після 

початку пожежі всередині будинку або приміщення, для людей, що там знаходять-

ся, втрачається візуальний контакт із навколишнім простором, що значно усклад-

нює їхню безпечну евакуацію. Ступінь прозорості диму залежить від його концент-

рації і розміру твердих часточок. Тверді часточки диму здатні як поглинати так і 

розсіювати світло. Тому дим на пожежі значно погіршує видимість, ускладнює об-

ставини рятування людей і гасіння пожежі.» [20] 

На практиці густину диму оцінюють по видимості предметів, на які направле-

ний промінь світла ліхтаря з лампочкою потужністю 21 Вт. Якщо предмети видно 
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на відстані від 6 до 12 м - дим слабої густини. При видимості предметів на відстані 

від 3 до 6 м – дим середньої густини. А при видимості предметів до 3 м – дим гус-

тий. 

В залежності від матеріалу, що горить, дим набуває певного кольору. По ко-

льору диму можна встановити який основний матеріал горить на пожежі. Поперед-

ня візуальна оцінка диму може мати суттєвий вплив на організацію дій що до ряту-

вання людей і гасіння пожежі. 

Велика різноманітність технологічних процесів припускає наявність великої 

кількості речовин і матеріалів, багато з яких є небезпечними для здоров'я людини, 

навколишнього середовища і є пожежовибухонебезпечними. 

« Пожежа супроводжується термічним розкладом, випаровуванням горючих 

речовин, їх взаємодією з киснем повітря, підвищенням температури оточуючого 

середовища. Перебіг пожежі характеризується такими параметрами, як масова 

швидкість вигорання, площа пожежі, щільність теплового потоку, тривалість, шви-

дкість газообміну і димовиділення, температура тощо. Ці параметри визначають 

обстановку на пожежі і значення шкідливих факторів пожежі, в тому числі тих ха-

рактеристик пожежі, які призводять до    травмування і загибелі людей.» [20] 

Вивчаючи екологічні наслідки пожеж і їх вплив на навколишнє середовище 

слід зазначити, що пожежі часто є пригодами з невідновлюваними втратами і ма-

ють певні екологічні наслідки. Це стосується і лісових пожеж, і пожеж в місцях до-

бування нафти й газу, на хімічних та інших підприємствах, на морі і суходолі. 

 Найчастіше із тяжкими соціальними, екологічними та економічними наслід-

ками відбуваються пожежі на пожежонебезпечних та пожежовибухонебезпечних 

промислових об'єктах, до яких відносяться: 

- підприємства хімічної, нафтопереробної та целюлозно-паперової промисло-

вості; 

- підприємства, що використовують газо- та нафтопродукти як сировину для 

енергоносіїв; 

- газо- та нафтопроводи; 
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- усі види транспорту, що перевозять вибухо- та пожежонебезпечні речовини; 

- підприємства, що використовують або виготовляють лакофарбувальні мате-

ріали; 

- паливнозаправні станції тощо. 

Екологічні наслідки пожеж і їх вплив на навколишнє середовище можна поділи-

ти на такі напрями: 

· перший стосується безпосередньо впливу пожежі, процесів горіння і вибуху в 

зв’язку з природними явищами: теплопересуванням, водообертанням і циркуляцією 

атмосфери, а також процесами і явищами, викликаними пожежами (випромінюван-

ня тепла, тепло-, газо- і вологообмін); 

· другий охоплює сферу діяльності пожежної охорони. Це забруднення навко-

лишнього середовища різними вогнегасними засобами: порошками, піноутворюва-

чами, вуглекислотами, хладонами та ін., які застосовують при гасінні пожеж. 

Негативна дія пожеж на стан довкілля включає: 

· тепловий вплив; 

· вплив газових продуктів горіння; 

· вплив диму та інших аерозольних продуктів горіння. 

Перші два види впливів є більш вивченими: тепловий вплив характеризується 

температурою, теплотою пожежі і густиною теплового потоку; вплив газових про-

дуктів - їх токсичністю і концентрацією. Найменш вивченим є вплив диму та інших 

аерозольних продуктів горіння. 

Слід зазначити, що є досить багато параметрів пожеж, що однозначно свідчить 

про складність цього явища для його опису і дослідження, тому розгляд пожежі як 

джерела забруднення навколишнього середовища є важливим аспектом захисту до-

вкілля. 

Стан навколишнього середовища в загальному випадку характеризується кінце-

вим набором параметрів, частина яких змінюється під впливом пожежі, тобто є фу-

нкцією пожежі. 

Основними з цих параметрів можна вважати: 
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· загальна кількість забруднюючих домішок (аерозольних продуктів горіння), що 

надійшли в приземний шар атмосфери в результаті пожежі; та інших продуктів; 

· концентрації забруднюючих домішок (аерозольних продуктів горіння) на підс-

тилаючій поверхні в районі пожежі та інших продуктів горіння. 

Встановлення цих чинників є дуже важливою, але й дуже складною задачею фі-

зико-хімічного опису процесів горіння. Таким чином, можна бачити, наскільки 

важкою для кількісного аналізу є повна оцінка впливу пожежі на стан навколиш-

нього середовища. 

Заходи щодо попередження загибелі людей від пожеж та інших джерел вогню: 

 Посилення інформаційно-роз’яснювальної роботи серед населення щодо за-

побіганню виникнення надзвичайних ситуацій та пожеж. 

 Вжиття комплексів заходів щодо посилення профілактичної та 

роз’яснювальної роботи серед населення з питань пожежної безпеки. 

 Забезпечення систематичного висвітлення в засобах масової інформації пи-

тань запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та правил поведінки у разі їх 

виникнення. 

 Провести перед початком та в кінці опалювального сезону «Місячник пропа-

ганди серед населення стосовно безпечного і заощадливого використання газу в 

побуті». 

 Організувати випуск, розповсюдження листівок-інформацій та публікацію 

статей, в яких відображено специфіку користуванням газом. 

 Постійно проводити аналіз нещасних випадків при користуванні газом в по-

буті, інформувати населення про їх причини та наслідки, вжиття заходів по їх не-

допущенню. 

 Розглянути на нарадах з керівниками закладів освіти питання про посилення 

протипожежного захисту об’єктів. 

 Розробити попереджуючі заходи щодо недопущення виникнення пожеж на 

підконтрольних об’єктах у пожежонебезпечний весняно-літній період. 
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У школах, дитячих дошкільних закладах організувати проведення з дітьми ви-

ховної роботи, спрямованої на запобігання пожежам від дитячих пустощів з вог-

нем. 

 

4.2. Вимоги безпеки в аварійних ситуаціях 

Забезпечення пожежної безпеки в приміщеннях дошкільних навчальних за-

кладів визначається Правилами пожежної безпеки в Україні. В приміщеннях по-

винні бути справні первинні засоби пожежогасіння: вогнегасники вуглекислотні, 

пінні або порошкові. До них обов’язково необхідно забезпечити вільний доступ. 

Загоряння в приміщеннях слід відразу ліквідувати. У разі виникнення по-

жежі необхідно: - повідомити пожежну охорону (тел. 101);  вжити заходів щодо 

евакуації людей з приміщення;  вимкнути електромережу. 

Легкозаймисті та горючі рідини і електропроводку необхідно гасити піском, 

вогнетривким покривалом, порошковими вогнегасниками; знеструмлену електроп-

роводку можна гасити водою або будь-якими наявними вогнегасниками. Загоряння 

у витяжній шафі ліквідується вогнегасниками після вимкнення вентилятора. 

 

4.3. Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

 Відповідальний за безпеку праці здійснює заходи за такими напрямами: 

- безпека проведення розвідки пожежі; 

- безпека проведення оперативного розгортання; 

- безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі. 

 Безпека проведення розвідки пожежі включає в себе: 

«- проведення інструктажів з особовим складом, який буде здійснювати 

розвідку пожежі, особливо при використанні індивідуальних засобів захисту;» [17] 

«- перевірку екіпірування розвідувальних груп (засоби освітлення та зв’язку, 

засоби  рятування та саморятування, шанцевий інструмент, засоби    гасіння 

тощо);» [17] 
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«- організацію спостереження та контроль за поведінкою будівельних 

конструкцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі;» [17] 

«- з’ясування за допомогою служб об’єкта місць розташування установок, що 

знаходяться під високою напругою та тиском, зберігання вибухових та небезпечних 

хімічних речовини на маршрутах проведення розвідки.» [17] 

 Безпека проведення оперативного розгортання включає: 

« - призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і 

виставлення постів, залучивши до цього особовий склад, підготовлених фахівців 

об’єкта;» [17] 

« - визначення спільно з начальником тилу безпечних шляхів прокладання 

магістральних рукавних ліній;» [17] 

« - перевірку правильності встановлення пожежно-рятувальних автомобілів 

на джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність освітлення, ухил 

тощо);» [17] 

« - виставлення постів у місцях оперативного розгортання та під час 

розбирання конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій.» [17] 

 Безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі передбачає: 

« - з’ясування через фахівців об’єкта наявності приміщень або обладнання, в 

яких зберігаються (використовуються) шкідливі пари і гази, електрообладнання під 

високою напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімічні речовини;» [17] 

« - проведення інструктажів з особовим складом, який безпосередньо працює 

у зоні пожежі на позиціях ствольників, з таких питань: порядок спостереження за 

зміною обстановки; встановлення сигналу у разі небезпеки та порядок його 

подавання; порядок пересування та маневрування; порядок розбирання 

конструкцій; шляхи та способи надання допомоги сусіднім оперативним 

позиціям;» [17] 

« - виставлення постів спостереження поблизу місць: будівельних 

конструкцій, які знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу; 
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вибухонебезпечного обладнання; обмеженого допуску людей та особового складу в 

небезпечні зони оперативної роботи;» [17] 

« - визначення спільно зі службами контролю часу можливого перебування 

особового складу в небезпечній зоні та своєчасне здійснення їх підміни;» [17] 

« - при тривалих пожежах спільно з начальниками оперативних ділянок 

здійснювати регулярну підміну особового складу, їх відпочинок у теплих 

приміщеннях тощо;» [17] 

« - постійне отримування даних лабораторного та дозиметричного контролю 

від служб об’єкта для вирішення питання про виведення з небезпечної зони 

особового складу, який отримав відповідну дозу опромінення;» [17] 

« - забезпечення, в разі необхідності, медичного обслуговування особового 

складу.» [17] 

Висновки четвертого розділу: 

Пожежі які виникають у дошкільних навчальних закладах несуть екологічну 

небезпеку при виникненні пожежі так як там при горінні виділяються небезпечні 

продукти для життя людини так і для довкілля. 

Для працівників, які виконують роботи із застосуванням пожежо- небезпеч-

них матеріалів і шкідливих речовин, що використовуються в даних закладах слід 

дотримуватись вимог інструкцій. 
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Висновки 

Дипломна робота присвячена оцінці пожежної небезпеки Мереф’янського 

дошкільного навчального закладу (ясла-садок) № 1Харківської області. В ній про-

аналізовано ситуацію, що склалася в цьому навчальному закладі. Ця тема є досить 

актуальною, так як на сьогоднішній день протипожежному захисту дошкільних 

навчальних закладів приділяється мало уваги. Було проведено аналіз відповідності 

приміщення закладу вимогам діючих нормативних актів. Оцінивши обстановку на 

об’єкті можна з упевненістю сказати, що питанням пожежної безпеки приділяєть-

ся занадто мало уваги. Для зменшення пожежної небезпеки та покращення ситуа-

ції, необхідно застосовувати адміністративні стягнення до керівників об’єктів та 

відповідальних за протипожежний стан об’єктів з масовим перебуванням людей. 

Також було проведено розрахунок однієї з типових пожеж, яка може виникнути в 

даному закладі. На мій погляд це необхідно для покращення дій підрозділів, які 

прибувають на можливу пожежу. В дипломній роботі запропоновано деякі заходи 

по покращенню роботи таких важливих органів на пожежі, як керівник гасіння 

пожежі.  В роботі проаналізовано можливу ситуацію, яка може утворитися в при-

міщеннях з масовим перебуванням людей, при можливому виникненні пожежі. Це 

є надзвичайно важливим, насамперед для правильної організації евакуаційних ро-

біт на пожежі. 
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